

Хайбуллинский вестник

№ 41 (9455)
СУББОТА,
14 апреля 2007 года

Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

2 стр. Семья начинается с детей.

2 стр. Какова птица, таково гнездо.

3 стр. Программа телевидения.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

«Наша работа есть в каждом доме»

Открывая водопроводный кран или набирая воду с колонки, мы все воспринимаем это как должное. Невесмысленные ассоциации возникают лишь когда воды нет. С 2001 года эксплуатацией и обслуживанием водопроводов, канализационных коммуникаций районного центра занимается муниципальное предприятие "Акъярская водосеть". Наш корреспондент встретился с его директором Рауфом Самигулловичем Турутаем, попросил рассказать о делах этой очень нужной коммунальной службы.



— Немного о предприятии.

— Если первая нить водопровода в Акъяре была проложена более сорока лет назад, то сейчас наша "Акъярская водосеть" – это 26 км водных трубопроводов, более 21 км канализационных коммуникаций, много водоразборных колонок, водонасосная станция, очистные сооружения, безаварийную работу которых обязан поддерживать наш небольшой коллектив.

— Скажите, есть ли у вас объекты, водоснабжение которых стоит на первом плане?

— Второстепенных потребителей для нас нет. Но, поставка воды в лечебные учреждения, детские сады, школы, подпитка центральной котельной на контроле. Стационар больницы, например, дежурные по предприятию регулярно в течение суток запрашивают наличие воды, напора. Не ослабляем внимание и к жилой зоне райцентра.

— На Ваш взгляд, хватит ли лимита у скважин, обеспечивающих водой с Акъяр?

— Воду в нашу сеть транспортирует по водоводу Акъярский участок строительства и эксплуатации ГУП Управление "Башмеливодхоз". Говоря обычным языком, мы покупаем

ее. Но у нас есть и резервная насосная. Случись что у поставщиков, подключаем ее. Но время не стоит на месте — подведен из Акъяра водовод в Макан, на подходе в Подольск, да и наше село расширяется. Значит и потребление увеличится, идут изыскательные и прокладочные работы, без воды не останемся.

— А летом? Ведь притчей во языцах стала хроническая нехватка воды на вторых этажах по улицам Юбилейная, Молодежная, Акмуллы, Строителей...

— Следовало ожидать такой вопрос. Летний период — наша головная боль. И не от того, что где-то по трассе производим большой ремонт, это дело слесарей устраниют за 2-3 дня, максимум за неделю. Основной перерасход воды из-за полива огородов, садов. И, как правило, дома, где производится полив, не имеют водомета. Бросил шланг на грядки, повернулся вентиль — лейся вода, а оплата будет все равно, как зимой. Один поливает, другой, пятый, десятый... Тем временем, насосы не могут поднять воду — мучаются больные в больнице без воды, страдают жильцы на верхних этажах.

— А где же взять воду для полива? На верхних улицах летника нет, река далеко. Быть может организовать подвоз обычной речной воды за определенную плату? Вашим транспортом, ЖКХ. По графику, скажем.

— Проблема не простая. Спецтранспорт на предприятия не новый, на ремонт затрачиваем большие средства. А без вложений автомобили просто станут. Конечно, в виде экспери-

мента можно попробовать организовать подвоз на одной из улиц. Переговорить с жителями, согласовать оплату. Посмотреть, что из этого выйдет. Проводить летний водопровод нет ни материалов, ни средств.

— Износ сетей, ремонт, замена старых узлов водопровода на новые, отчисления на содержание техники, конечно, отражаются на себестоимости воды.

— Один кубометр воды в Акъяре, включая все расходы на его добывчу, транспортировку стоит чуть более 15 рублей. Население вносит за 1 куб.м. потребления около 7 рублей, организации — почти 27 рублей. Из этой суммы 5,5 рубля уходит на оплату поставок воды.

— Не все население села аккуратно платит нам за потребление воды. Так, не уплачено всего 1 млн. 660 тыс. рублей — из 2000 абонентов, 1300 задолжники. Но есть и злостные должники.

— Ценить и экономить воду мы еще не умеем. Мол, ее бери, не хочу. А вот, чтобы хоть немного этому научиться: в домах с водопроводом надо устанавливать водомерный счетчик. Многие, у кого этот прибор уже имеется, на собственном "кармане" убедились — экономия налицо, почти двойная.

— Все это так. Контролируете ли качество воды, ее состав?

— Регулярно, в специализированной гидрохимической лаборатории в г. Сибай, производим тщательный анализ воды. Слава богу, она государственным стандартам соответствует.

— И последнее. Планы предприятия.

— Идут к завершению работы к пуску новых очистных сооружений с пропускной способностью в 4 раза большей, чем настоящие и плюс к этому с дополнительной биоочисткой. Изношен парк специальной техники, надо приобретать. Ну, а летом подготовиться к следующей зиме.

Беседовал
Азамат Максютов.

Ю.Абдуллин (ул.Садовая, 43) - 1580 рублей, Ф.Тулькубаева (Подгорная, 35, кв.1), Г.Салимов (ул.Подгорная, 74, кв.2) - по 1000 рублей, по 1800 рублей - 3.Каныгина (ул.Мусы Гареева, 45, кв.4) и М.Юлдашбаева (ул.М.Гареева, 56, кв.1), Ф.Султанмуратова (ул.Ахметшина, 64) - 2712 рублей, А.Магашева (ул.Речная, 10) - 1400 рублей.

— Как решаете эту щепетильную проблему?

— Отправляем претензии потребителям, обращаемся в судебные органы. На сегодня общий иск составляет более 190 тысяч рублей. Для удобства населения оплату собираем по домам. Очень многие потребители сидят на долговязу воды. Давайте, споставим. Один литр минералки стоит около 10 рублей, а наш один кубический метр ... (см. выше - ред.).

— Вода — щедрый дар природы. Его не измерить только деньгами. Но как разумно использовать воду, хотя бы с точки зрения оплаты?

— Ценить и экономить воду мы еще не умеем. Мол, ее бери, не хочу. А вот, чтобы хоть немного этому научиться: в домах с водопроводом надо устанавливать водомерный счетчик. Многие, у кого этот прибор уже имеется, на собственном "кармане" убедились — экономия налицо, почти двойная.

— Все это так. Контролируете ли качество воды, ее состав?

— Регулярно, в специализированной гидрохимической лаборатории в г. Сибай, производим тщательный анализ воды. Слава богу, она государственным стандартам соответствует.

— И последнее. Планы предприятия.

— Идут к завершению работы к пуску новых очистных сооружений с пропускной способностью в 4 раза большей, чем настоящие и плюс к этому с дополнительной биоочисткой. Изношен парк специальной техники, надо приобретать. Ну, а летом подготовиться к следующей зиме.

Беседовал
Азамат Максютов.

Событие недели

Главным политическим событием недели стало выступление Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова с Посланием к Государственному Собранию-Курултаю -Республики Башкортостан 10 апреля 2007 года "В Год 450-летия единства Башкортостана с Россией - к новым рубежам социального прогресса" (О положении в республике и основных направлениях ее развития в 2007 году).

В основном Документе года традиционно намечены приоритетные направления работы на текущий год, расставлены акценты развития общества и экономики региона на ближайшую перспективу.

Анкета для читателей газеты "Хайбуллинский вестник"

Уважаемые читатели и подписчики газеты! Просим вас заполнить эту анкету и прислать ее в редакцию вместе с вашими ответами. Мы были бы благодарны, если бы вы, помимо анкеты, поделились с редакцией своими мыслями о том, как сделать нашу общую газету лучше и интересней.

1.Как давно вы выписываете "районку"?

2.Сколько еще человек читают газету вместе с вами?

3.Бывают ли у вас проблемы с получением газеты? Как часто и из-за чего?

4.Какие темы и рубрики нашей газеты вызывают у вас наибольший интерес?

5.Какие темы требуют более детального освещения на ваш взгляд?

6.Что вас не устраивает в нашей газете и почему?

7.Какие материалы вы хотели бы видеть на страницах "районки"?

8.Ваши пожелания газете.

9.Ваш возраст, род занятий, место жительства, ФИО.

◆ Даты

875 лет назад умер Мстислав Владимирович Великий (1076-1132), великий князь киевский. Был старшим сыном Владимира Мономаха и Гиты — дочери последнего англосаксонского короля Гаральда II. Большинство жизни князя жил в Новгороде, а после смерти отца — в Киеве.

◆ Знаете ли вы, что...

Реализация программ ипотечного кредитования позволила республике занять первое место в Приволжском федеральном округе и пятое — в РФ в целом по объемам выданных ипотечных кредитов населению.

◆ Истины

Дети охотно всегда чем-нибудь занимаются. Это весьма полезно, а потому не только не следует этому мешать, но нужно принимать меры к тому, чтобы всегда у них было что делать.

Я. Каменский, чешский педагог.

◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
14	07.17	21.17	14.00
15	07.15	21.19	14.04

Новолуние

Семь + Я

Строгость отца — прекрасное лекарство: в нем больше сладкого, чем горького.

Эпиграф.

Сластиами, печеньями и конфетами нельзя вырастить из детей хороших людей. Подобно телесной пище, духовная тоже должна быть простой и питательной.

Р.Шуман.

Здесь в этом доме говорят о том, что живут в нем трудолюбивые хозяева. Двор издали манит взор своей ухоженностью, благоустроенным видом. Внутри дома чисто и уютно, и хозяйка встречает всех с милой, доброй улыбкой. Флюра Азатовна Мухамедьярова родилась и выросла в деревне Базям (Малоарслангулово), здесь окончила школу, вышла замуж за местного же парня и вот уже почти 25 лет трудится почтальоном. Сама с семьей, где воспитывались шестеро детей, родила и подняла на ноги с покойным уже мужем Ильдаром Фаритовичем трех сыновей и одну дочь. Говорят: «Что посевешь, то и пожнешь». Флюра Азатовна всю себя посвятила детям, отдавая им душевную теплоту, окружая их заботой и любовью, прививая тем самым уважение к другим членам семьи, внимательное отношение друг к другу.

Деревенская жизнь — она особенная, здесь жизнь течет, как тихая река, размеренно, без воловоротов и перекатов. Так и у Флюры. Пока жив был муж, тружился он в колхозе, затем начал работать «на себя», детей надо было поднимать, помогать им. Развели Мухамедьяровы большое хозяйство — десяток голов крупнорогатого скота, лошадей, отару овец и коз, птичий двор, засадили несколько огородов картошки. Расширяя свое хозяйство, пришло обзавестись и соответствующей техникой — трактором Т-25, косилкой, картофелекопалкой, плугом, граблями к нему, тележкой и прицепами. Дети, выросшие «на земле», тоже все свои способности, энергию, знания направили на развитие своего хозяйства. Старший сын Мухамедьяровых, Ильнур, который работает оператором газовой колонки, незаменимый помощ-

ник Флюры Азатовны в ведении домашних дел, он больше внимания уделяет технике, ремонтирует, держит ее в порядке. И благоустройство дома на его плечах — с помощью родственников обшил снаружи, покрасил, облагородил внешний вид родного очага фигуранткой резьбой, заново огородил двор. Так получилось, что капитальный плановый ремонт дома совпал с Годом благоустройства, и Мухамедьяровы заняли 1

ных тревог и страха за его жизнь дней и ночей, служить ему пришло в Чечне. Сын, слава Богу, вернулся живой и здоровый, привез «боевые» деньги и купил для семьи подарок — МТЗ-80, который тоже является незаменимым помощником в хозяйстве. Ильфира тянут неизведанные дали, он вахтовым методом работает на Севере, тем самым вносит ощущимый вклад в бюджет семьи. Дочь Гулира вышла замуж тоже за своего од-

односельчанам реализовывать молочные продукты и яйца, возя их в близлежащие города на продажу. Гулира, хотя и живет отдельно, каждый день навещает маму, помогает ей в хозяйстве, советуется. Младший сын Мухамедьяровых, Рустам, учится в 7 классе.

Флюра Азатовна считает, что не она живет ради детей, а они все — ради нее. Без них не мыслит свою жизнь, продолжая трудиться почтальоном, и здесь она целиком

Дружная моя семья

Я живу в большой и дружной семье. У меня два деда, две бабушки, папа, мама, сестренка, дяди. Папу зовут Вадим Рашилович, он очень веселый и общительный человек. О маме, Ирине Анатольевне, говорят, что она очень трудолюбивая. Сестренка Карина учится во 2 классе, она любит рисовать, но самое любимое ее занятие — читать художественные книги.

Дед Рашил — мастер на все руки: ремонтирует часы, радио, шьет варежки, перешивает одежду. А дед Анатолий — настоящий рыбак. Он и зимой, и летом ездит на рыбалку на Таналычку за 5 км. Есть у нас в деревне маленький пруд. Ранней весной дед Толя запускает в него мальков окуней, щук, карасей, а осенью рыбаки вылавливают уже подросших рыб.

Мне нравится, когда мои бабушки — баба Тоня и баба Надя — чаевничают. Они вспоминают молодость, говорят о далеком прошлом деревни и смеются над веселыми историями, произошедшими с ними.

Мы с Кариной очень любимходить к ним в гости. Они радуются нашему приходу, угождают сладостями. И мы радуемся, когда они приходят к нам в гости. Вот так дружно мы живем.

Инна Магадеева,
учащаяся Бакаловской ООШ.

Есть женщины в башкирских селениях...



место на конкурсе «Лучший дом». Средний, Ильфир, который окончил физкультурный техникум, любит живность, он и врачует, ухаживает за ними. Из-за среднего сына пришлось матери провести два беспокойных года, поп-

и полностью полагается на детей — они помогают ей с доставкой и раздачей печатных изданий, корреспонденции и детских пособий односельчанам. Ни одно дело не затевает мама без совета детей, в этой семье все связаны крепкими родственными узами, прислушиваются друг к другу, все дела, будь это даже внутренний косметический ремонт дома, свершаются сообща. Авторитет мамы — главное для детей, так они воспитаны. Сейчас Флюра Азатовна постепенно свое внимание переключает на внуков, окружая их опекой, теплотой и участием в воспитании. Все в ее доме дышит любовью, большой Материнской Любовью.

Маргия Земская.

Фото автора.



томами сжились, и даже не догадываются об их причине. В Великобритании этот недуг победили, ведь там вода у школьника всегда должна быть под рукой, и ее можно пить прямо на уроке. Неплохо бы взять этот рецепт на вооружение и нам.

Собирая ребенка в школу, снабдите его маленькой бутылочкой с водой.. Прикладываться к ней нужно в течение всего дня. В день школьнику необходимо 1,5-2 л, и половину этой дозы лучше принять в школе. Подчеркнем, что речь идет просто о питьевой воде без цвета, вкуса и запаха. Газировки и прочие напитки с сахаром лучше не принимать. Интересно, правда?

«Мамина» школа

О собственном опыте по развитию интеллекта ребенка поделилась Гузелия Хамитовна Азamatova: «С первых дней жизни забота о здоровье и питание ребенка — наша главная обязанность. Но и развитие интеллекта зависит от родителей. Нервные клетки малышей формируются до 3-х лет. Поэтому с малых лет надо стараться окру-

Обюдная, необходимая связь

Какая вещь, взятая из дома, связывает ребенка со школой? Правильно: сумка. А что является посредником между родителями и школой? Тоже правильно, если угадали: общение.

В последние годы кардинально изменились взаимоотношения школы и семьи. Без участия родителей не могут работать Совет школы, Попечительский совет, не может быть принято решение о введении школьной формы, многие другие важные вопросы и т.д. Родители участвуют в организации школьной жизни, а значит, влияют на процесс обучения и воспитания. Взаимная связь делает мам и пап не посторонними наблюдателями, а активными участниками школьной жизни.

Дети — наша

гордость и радость

Эта мысль пронизывала высокое выступление директора МОУ СОШ №2 с. Акъяр Васили Даутовны Иштакбаевой. Она рассказала о том, как достижения учащихся в учебе, в различных кружках прославляют родную школу не только в районе, но и в республике. Так, победителями школьных олимпиад по русскому языку стали Азамат Мамбетов (учитель Г.Х.Юланова), Элина Вахитова (учитель Т.А.Резанова), Арсен Кулембетов (Г.Г.Кашкарова), Алина Байгабулова (Н.Н.Каипова), по математике: Насти Лежнева (Т.А.Резанова), Руслан Шафиков, Айгүль Якупова (Г.Х.Юнусова) и др. Учащиеся школы становятся лауреатами фестиваля «Султыптар», который проводится Домом детского творчества. На очередном собрании для родителей учащихся начальных классов, как с удовольствием и гордостью отметила директор, концертную программу готовили так, что ни один ученик не оставался в стороне. Заслуга в этом всех классных руководителей и музыкального руководителя школы Розы Рифкатовны Вахитовой. Итогом ее выступления стала мысль о самом главном изменении в шко-

ле, это наши дети. Они — другие. Они — умнее, красивее и лучше нас. Так должно быть. Им недостаточно, как нам в свое время, просто сказать «надо», им нужно уметь объяснять, зачем и для чего, кому надо. Они не боятся иметь и высказывать свое мнение. Современные дети легко разбираются в технических новинках, иногда лучше адаптированы к жизненным условиям.

Особенности мыслительной деятельности школьников

О них рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе начальных классов Фарида Ишмурзовна Нигматуллина. Думается, ее речь заинтересовала многих присутствующих здесь родителей. Но газетная полоса не дает вместить, к сожалению, весь текст. Ограничимся лишь некоторыми данными. К примеру: «Особое развитие получают учащиеся, обучающиеся в условиях двуязычия, нужно беречь и дорожить возможность обучаться на двух языках. В классах, где учащиеся занимаются по таким программам, в обучении много общего, если ребенок хорошо пишет диктанты на русском языке, то и на башкирском языке

у него не бывает проблем. При занятиях с детьми особо следует акцентировать внимание ребенка на умении выделять главное, первостепенное, частное в прочитанном, устно описывать ситуацию, характеры, внешности героев, природу, тем самым, параллельно развивать в ребенке наблюдательность. Каждый раз предлагать ребенку такие задания: типа, как называть одним словом, как еще можно назвать то или иное явление, сочинить загадку, маленькие четверостишия.

В развитии способностей ребенка немаловажно и то, как мы «заряжаем мозги» ребенка. Этот вопрос сегодня для родителей очень актуален. Чаще всего родители вспоминают о кофе и чае, считается, что эти продукты улучшают мозговую деятельность. Самые доверчивые, настроившись реклами, и поверили, что пилию и йодом или поливитами сделают их чад отличниками, уже закупили эти препараты в аптеке. А кто-то планирует «заряжать мозги» детей шоколадными батончиками. Если бы в шоколадных батончиках начинка состояла не из лесных орехов, а из грецких, то они заряжали бы мозги по-настоящему. Присмотритесь к грецкому ореху, эти борозды и извилины

вам ничего не напоминают? В природе нет ничего похожего на мозг. Трудно поверить, что такое совпадение случайно: это единственны орехи, в которых омега-3 кислот так много, как в мозге. И когда этих кислот не хватает, ухудшается память и способность к концентрации внимания. В результате дети начинают хуже учиться. А теперь самое главное — наш организм эти кислоты, как и витамины, не производит, и современному человеку их не хватает из-за особенностей питания.

Чаще давайте детям продукты, богатые омега-3 кислотами. Они есть в кабачках, тыкве, зеленых листовых салатах, льняном и рапсовом маслах. И, конечно же, в жирной морской рыбе. Устраивайте детям рыбный день не один, а 2 раза в неделю. Указанных кислот много в сельди и сардинах. Еще один умный продукт — вода. Простая, кипяченая, охлажденная. Английские учены выяснили, что даже небольшой недостаток воды ухудшает мыслительную деятельность на 10%. Вода в мозге больше, чем в других органах — 80%, и он очень чувствителен даже к небольшому недостатку этой жизненной влаги. Первые признаки «жажды мозга» — легкие головные боли, снижение концентрации внимания, быстрая усталость. И многие школьники с этими симп-

Мысли вслух или Нужно наслаждаться каждым прожитым днем

Однажды утром, сквозь шум нашей повседневной жизни, я услышала пение птиц, они пели так непринужденно и весело, что я поняла, как же, все-таки, немного нужно человеку, чтобы радоваться жизни. Весна — это пора, когда не только природа просыпается, но и душа. Весной хочется счастья и обновления. Но, чтобы достичь наивысшую точку душевного спокойствия и душевной свободы, не нужны какие-либо материальные блага и какого-либо обманного настроения. Нужно наслаждаться каждым прожитым днем с извлечением позитивных эмоций для себя, и жить со светлыми помыслами и терпимостью к окружающим. Это — простые истины, а как говорится — все гениальное — просто. Так вот, соблюдая все эти простые истины, можно достичь полной гармонии.

Но, когда в стране и во всем мире в целом столько негативных влияний, которые человек сам себе создал, ему необходимо всецело по-глащаться работой над собой.

Во-первых, сегодня мы можем наблюдать отсутствие духовного воспитания у ребенка. С чем это связано? Целыми днями ребенок может просиживать за компьютером, играя в игры, или за телевизором, смотря иностранные "мультики", которые мало что ему дают, точнее, ни капли не развивают, а, наоборот, понижают уровень развития. Они бесмысленны. Другое дело наши отечественные мультифильмы. Вытекает следующее: как далеко мы уйдем с таким расположением дел? А ведь ребенка нужно приобщать к культу-

ре. Ведь наша страна — с богатейшим мировым культурным наследием. Или же почему в школах не вводят уроки религии? Боятся конфликтов на этой почве? Возможно, но если человек еще в семье получит воспитание о всех религиях объективно, межрелигиозных конфликтов не будет. Ребенок в школу придет уже подготовленным и с ним можно будет работать спокойно, не волнуясь о последствиях.

Во-вторых, сегодня также существует проблема алкоголизма, наркомании, распространения СПИДа, по линии нравственности, как следствие отсутствия духовного воспитания. С каждым днем статистические данные оставляют желать лучшего. Человек становится жертвой своей необразованности, глупости. А почему? Им руководят земные потребности и проблемы. Человек не только должен заботиться о своем теле, а оставаться им, в первую очередь, в душе — глубоко мыслить, ощущать природу, быть терпимым и добрым, и меньше уделять внимание земным, суетным проблемам, так как они еще никому не помогли обрести покой.

Таким образом, человек может построить свою судьбу сам, как ему хочется. Возможно даже, что нет предела человеческим возможностям. Лучше жить во взаимопонимании, в обстановке гармонии, не поглощаясь в пессимистические настроения. Человеку, наверное, стало бы жить намного легче, если бы он понял, что все в его руках.

Альфира Кудабаева,
студентка СиБГУ.

*Сколько песен и стихов
Позванили мамам!
Мне тужих не надо слов
Для любил самой,
Я для мамочки своей*

жить ребенка духовной средой: петь колыбельные песни, рассказывать сказки, разучивать стишки и песенки. Ведь вместе с ним в сердце младенца входит дух Родины, родной земли». В заключение она выразила свое мнение, что детям любого возраста очень важно видеть, как книга является постоянным спутником в жизни их отца, матери, всех членов семьи.

Общения — нужны!

Спустя несколько дней после проведения родительского собрания, педагоги школы собрали отцов на конференцию. Не задаваясь целью описать задачи и деятельность мероприятия, послушали мнения самих отцов.

Ильшат Салимьянович (отец ученика 2 «в» класса Айтугана):

- Конференция отцов проводится уже не первый год. В этом году она проводилась в форме собеседования, простого общения. По результатам тестов, каждый родитель узнал, каким он является воспитателем для своего ребенка.

Слушали выступление инспектора по делам несовершеннолетних.

В конце конференции был дан небольшой концерт, подготовленный силами учащихся. Все это мне понравилось, но, к сожалению, из года в год посещают такие мероприятия в основном одни и те же родители, которые как раз очень заинтересованы в воспитании, в учебе своих детей. Хотелось бы видеть на собраниях побольше отцов.

Отцы, ау! Вы слышите?

Сария Ишемгулова.

Полезные советы

◆ Будьте активными родителями: не отвлекайтесь, когда ребенок говорит, что в такой-то день и час для вас состоится собрание. Ваша активность звучит в душах детей их уверенностью, а также повысит их же интерес к школе.

◆ Будьте добросовестными родителями: старайтесь не откладывать на завтра то, что можно для вашего ребенка сделать уже сегодня. К примеру, выкроив всего один час, сходите на один лишний урок.

◆ Будьте мудрыми родителями: поддержите в ребенке стремление узнать и увидеть больше, но и сами не отставайте. А в этом вам обязательно поможет школа.



ПОНЕДЕЛЬНИК
16 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

Уважаемые читатели! Телеканал приносит изменения за перерывы в работе в связи с профилактикой до 14.00.
14.00 Другие новости
14.30 "Контрольная закупка"
15.00 Новости
15.20 "Криминальная Россия".
"Великое противостояние"
16.00 "Любовь как любовь"
17.00 "Федеральный судья"
18.00 Вечерние новости
18.20 "Чужие тайны"
19.10 "Эди меня"
20.00 "Татьянин день"
21.00 "Время"
21.30 "Александровский сад".
Сериал
23.10 Ночные новости
23.30 "Теория невероятности".
"На роду написано"
00.20 "Гении и злодеи"
00.50 "Лошадиная энциклопедия"
01.30 "Мой криминальный дядюшка". Комедия
03.00 Новости
03.05 "Рой". Триллер

ТЕЛЕКАНАЛ "РОССИЯ"

Уважаемые читатели! Телеканал приносит изменения за перерывы в работе в связи с профилактикой до 14.00.
14.00 "Вести"
14.20 "Вести-Башкортостан"
14.40 "Суд идет"
16.00 "Кулагин и партнеры"
16.40 "Вести-Башкортостан"
17.00 "Вести"
17.10 "Каменская"
18.05 "Танго втроем"
19.00 "Ангел-хранитель". Сериял
20.00 "Вести"
20.45 "Вести-Башкортостан"
21.05 "Спокойной ночи, малыши!"
21.15 "Катерина". Мелодрама
23.10 "Городок"
00.15 "Вести"
00.35 "Золотая маска"
02.30 "Синемания"
03.05 "Дорожный патруль"
03.15 "Арифметика любви". Мелодрама

БСТ

Уважаемые читатели! Телеканал приносит изменения за перерывы в работе в связи с профилактикой до 14.00.
14.00 "Хорошее настроение"
15.00 Новости
15.15 "Двенадцать стульев". Фильм
16.45 "Хазина"
17.30 "Швейцарские Робинзоны". Сериял
17.55 "Последний из Могикан"
18.25 "В минуты отдыха"
19.00 Новости
19.30 Телеканал "Наш мир"
20.05 "Полезные новости"
20.15 "Сэнгелдээк"
20.30 "Здоровье"
20.55 "Башкирская шаль"
21.30 Новости
22.00 "Сакжматаш"
22.30 Новости
22.50 "Спроси у папы". Драма

КУЛЬТУРА

07.00 Канал EuroNews на русском языке
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 "В главной роли..."
10.45, 17.15 "Рожденные среди диких животных"
11.15 "Алый камень". Мелодрама
12.30 "Зоологический переход, 64"
13.10 "Линия жизни"
14.05 "Мой Эрмитаж"
14.35 "Месье Ленуар, который...". Спектакль
15.45 "Алим и его ослик". "Глаша и кикимора". "Лиса, медведь и мотоцикл с коляской"
16.15 "Сказки Андерсена"
16.40 "Премьера в России. Пусть сияет всевремя"
17.05 "Рожденные среди диких животных"
17.35 "Порядок слов"
17.40 "Пленницы судьбы"
18.05 "Достояние Республики"
18.20 "Письмена"
19.00 "Ночного полет"
19.55, 01.55 "Малый ледниковый период"
20.50 "Больше, чем Любовь"
21.35 "Санкт-Петербург - Париж"
22.00 "Сантьяго де Куба". Документальный фильм
22.20 "Алекриф"
23.00 "Реформы по-русски"
23.55 "Усама". Драма
01.15 "Н. Римский-Корсаков. Квинтет"

14 апреля 2007 года, суббота, №41 (9455)

ВТОРНИК
17 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
09.05 "Малахов+"
10.20 "Агент национальной безопасности"
11.20 "Понять. Простить"
12.00 "Лолита. Без комплексов"
13.20 "Детективы"
14.00 Другие новости
14.30 "Контрольная закупка"
15.20 "Вне закона". "Операция Красный цвет"
16.00 "Любовь как любовь"
17.00 "Федеральный судья"
18.20 "Чужие тайны"
19.20 "Путь говорит"
20.00 "Татьянин день"
21.00 "Время"
21.30 "Александровский сад". Сериал

22.30 "Детские банды". Документальный фильм

23.50 "Искатели". "Шелковый путь"
00.40 "Ударная сила". "Космический навигатор"

ТЕЛЕКАНАЛ "РОССИЯ"

05.00, 05.53, 06.23, 06.53, 07.23, 07.53, 08.23 "Доброе утро, Россия!"
05.45, 06.15, 06.45, 07.15, 07.45, 08.15 "Местное время. Вести-Башкортостан"
08.45 Программы ГТРК "Башкортостан"
09.45, 13.40 "Вести. Дежурная часть"
10.00 "Частная жизнь"
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30, 14.20, 16.40, 20.45 "Местное время. Вести-Башкортостан"
11.50 "Катерина". 1-я и 2-я серии
14.40 "Суд идет"
16.00 "Кулагин и партнеры"
17.10 "Каменская". Сериял
18.05 "Танго втроем"
21.05 "Спокойной ночи, малыши!"
21.15 "Катерина". Сериял
23.15 "Засекреченный герой Советского Союза"
00.15 "Вести"+
00.35 "Джонни-мнемоник". Боевик
02.25 "Дорожный патруль". БСТ

07.00 "Сэлэм"

09.00, 13.00, 19.00, 22.30 Новости (на башк. яз.)
09.20, 20.05 "Полезные новости"
09.25 "Противостояние". Драма
10.30 "Бабушкин сундучок"
11.00, 15.00, 21.30 Новости (на русск. яз.)

11.15 "Путешествие пана "Кляксы". Приключения

12.30 "Райхан"

13.15 "Сокращая расстояния"

14.00 "Хорошее настроение"
15.15 "Двенадцать стульев". Комедия
16.35 "Во имя жизни"
17.30 "Швейцарские Робинзоны". Сериял
17.55 "Последний из Могикан"
18.25 "Замандаш"
19.30 Телеканал "Наш мир"
20.15 "Сэнгелдээк"
20.30 "Эксперт"
21.05 "Спортивный сезон"
22.00 "Уфимское "Времечко"
22.50 "Деловой курьер"
23.00 "Криминальный спектр"
23.15 "Человек-невидимка". Драма

КУЛЬТУРА

06.30 Канал EuroNews на русском языке
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры
10.20 "Противостояние". Драма
10.30 "Тай-тулак"
11.00, 15.00, 21.30 Новости (на башк. яз.)
11.15 "Сказка, рассказанная ночью". Сказка
12.25 "Воин России"
13.15 "... 31-я стрелковая". Документальный экран

14.00 "Хорошее настроение"
15.15 "Принцесса цирка". Комедия

16.30 "Сокращая расстояния"
17.00 "Наш дом—Башкортостан"
17.30 "Швейцарские Робинзоны"
17.55 "Последний из Могикан"
18.30 "Иэдкэр"
19.30 Телеканал "Наш мир"
20.15 "Сэнгелдээк"
20.30 "Кредитная история". Фильм

22.00 "Тай-тулак"

22.50 "Деловой курьер"

23.00 "Трудный ребенок". Комедия

КУЛЬТУРА

Профильтрация на канале до 12.00

12.05, 17.15 "Рожденные среди диких животных"

12.40 "Киммерийский затворник"

13.50 "Этот милый старый дом". Спектакль

16.05 "Девичьи узоры",

16.25 "Сказки Андерсена".

16.50 "Приключения Мэддиганов".

17.45 "Порядок слов".

17.50 "Петербург".

18.20 "Сборные исполнений".

Игратель Борис Березовский"

19.00 "Ночного полет".

19.30, 23.30 "Новости культуры".

19.50, 01.55 "Малый ледниковый период".

20.25 "Защита Ильина".

20.55 "Власть факта".

21.35 "Мир искусств Сергея Даглиева". "Воспитание Пушкиным".

22.05 "Большие".

23.00 "Атланты. В поисках истины".

23.55 "Идущий по снегу".

Драма

17.45 "Порядок слов".

17.50 "Я снова в Павловске".

18.20 "Быть в большой".

19.00 "Ночного полет".

19.55 "Вулканы в морских глубинах".

20.40 "Черные дыры. Белье пятна".

21.20 "Монастырь в Санкт-Петербурге".

21.35 "Гражданин Перми".

22.05 "Культурная революция".

23.00 "Непростая история".

23.55 "Весна, лето, осень, зима... И снова весна". Мелодрама

01.35 "Теруэль".

01.55 "Власть факта".

СРЕДА
18 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ



Фотоконкурс

«От улыбки в мире
всем светлей!»



Автор: Мустафина Ю., с.Акъяр.



Венер и Назгуль Байгускаровы, с.Акъяр.

Продается Районное

♦ двухкомнатная квартира по ул. Строителей, 1-7 (солнечная сторона); сарая (имеется погреб); участок в сад-огороде "Березка" (б сокот); земельный участок с фундаментом в центре с.Акъяр.

Тел. 2-10-59.

♦ участок с сосновым срубом размером 5х7м в с.Акъяр.

Тел. 8-927-333-57-41.

♦ осиновый сруб размером 5х3м. Цена 15000 руб. Тел. 3-18-84, с.Бурибай.

♦ дом в с.Бурибай, ул.Речная, 32.

Тел. 3-16-00 (в течение дня), 3-10-84 (после 18.00 ч.).

♦ дом со всеми удобствами в с.Акъяр по ул. М.Гареева (около магазина «Все для дома»). Имеется гараж, баня.

Тел. 2-13-90.

♦ участок в сад-огороде "Медик".

Тел. 2-24-67.

♦ участок в сад-огороде "Медик".

Тел. 2-23-59, 8-927-302-75-14.

♦ компьютер Athlon -643000/512 Mb/120Gb/256Mb Geforce 7600/DVD+RW вместе с компьютерным столом. Цена договорная. Тел. 2-24-67.

Новый Мебельный Магазин



Мебель во всем
ассортименте!
Гарантия!

Г. Орск, ул. Волкова, 2. Тел. (3537) 272-272
(напротив "Клондайк Сити")

Редактор А.К.Мустафина

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Поздравляем!

Коллектив и профсоюзный комитет ГУП РБ РИК «К новой жизни» горячо и сердечно поздравляют Сарипу Мазитовну Ишемгулову с днем рождения!

От всей души примите поздравления!

В этот прекрасный день желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия во всем, тепла, внимания и творческих успехов в работе.

Администрация сельского поселения Уфимский сельсовет муниципального района Хайбуллинский район поздравляет ветерана Великой Отечественной войны Петра Михайловича Чуднова с 80-летием.

С уважением Вас сегодня поздравляем!

Счастья, радости, добра мы Вам желаем!

Пусть будет жизнь у вас счастливой,
Без печали и без бед.
И чтоб здоровья Вам хватило,
Как минимум, на сотню лет!

Администрация, профсоюзный комитет и коллектива Акъярской ЦРБ от всей души поздравляют «Отличника здравоохранения РБ» Райсу Файзовну Файзулину с юбилеем.

Желаем счастья и крепкого здоровья. Пусть окружают близкие теплом, Улыбкой доброй будет дом согрет.

Жизнь дарит пусть благополучия во всем
И процветания на сто ближайших лет.

уважаемого зятя Ахмета Ишмухаметовича Тугузбаева с 60-летним юбилеем.

Желаем счастья и долгих лет жизни. Здоровья крепкого желаем, Побольше светлых, ясных дней, И, если можно, постараитесь Столетний встретить юбилей.

С пожеланиями Хамидуллины.

дорогую подругу Гульнару Фаритовну Гатауллину с днем рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости и семейного благополучия.

С поздравлениями Зиля, Фануза и Светлана.

дорогую и горячо любимую жену, маму,

тещу, бабушку Нурию Айдаровну Бактыбаеву (с.Акъяр) с юбилеем.

Все в жизни было: радости и беды, И сладкий мед, и горькая польнь,

Но смело разменяй еще несколько десятков!

Пусть будет полон он здоровья и любви,

Ты только жизни не считай остаток,

На радость нам подольше проживи!

Муж, дочери, зятья, внуки и внучка Наркэс.

дорогую подругу Зифу Асхатовну Аширову с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья в жизни и никогда не стареть.

Подруги Бибиниса, Самсиниса, Нагима, с.Татыр-Узяк.

дорогую и любимую Бану Магафуровну Мухаметову (с.Вязям) с юбилеем.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения. Оставайся такой же ласковой и доброй душой.

Семья Намазовых.

с.Садовый.

дорогого мужа, отца, дедушки Ахмета Ишмухаметовича Тугузбаева с юбилеем.

Для вас пусть будет добрым каждый час,
Минуты вас и беды, и ненастья.

Пусть дети, внуки крепко любят вас.

И процветает в вашем доме счастье.

Жена, дети, внуки, внучки.

уважаемую Зифу Асхатовну Аширову с юбилеем.

Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья, быть крепкой опорой близким.

У вас сегодня юбилей,
День радостных переживаний,
Пусть будет на душе теплей.

От добрых слов и пожеланий.

Желаем счастья и добра,

Здоровья, радости и силы,

Душа пусть будет молода,

Не важно, сколько лет пробило!

Аниса, Рашида, Зариф.

дорогую подругу Гульнару Фаритовну Гатауллину с днем рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости и семейного благополучия.

С поздравлениями Зиля, Фануза и Светлана.

дорогую и горячо любимую жену, маму,

дорогую подругу Зифу Асхатовну Аширову с 55-летием.

Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья, быть крепкой опорой близким.

У вас сегодня юбилей,

День радостных переживаний,

Пусть будет на душе теплей.

От добрых слов и пожеланий.

Желаем счастья и добра,

Здоровья, радости и силы,

Душа пусть будет молода,

Не важно, сколько лет пробило!

Аниса, Рашида, Зариф.

АВТОЛАДА
БЕЗ СПРАВОКИ ПО-
РУЧИТЕЛЕЙ
БЕЗ СТРАХОВКИ
БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА
НОВЫЕ И ПОДДЕРЖАННЫЕ АВТОМОБИЛИ
В КРЕДИТ



LADA-KALINA

ПРОДАЖА
АВТОМОБИЛЕЙ
LADA КРЕДИТ
ГАРАНТИЯ
ОБСЛУЖИВАНИЕ

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР «АВТОВАЗ»

ЗАО «БАШАВТОКОМ»
г.Сибай, ул.Матросова, 10/2, (Городской рынок)
т. (34775) 2-34-36, 2-53-06

Филиал в п.Красная Башкирия.

УралАвтоКредит

Возьми 100 000
на 5 лет для покупки
автомобиля, ежемесячный
платеж составит
3210 рублей.

НЕ ТРЕБУЮТСЯ
- справки, поручители,
страховка «КАСКО».
Нужен только паспорт.

комиссия за оформление
кредита 3000 руб.
действительно в течение апреля

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный — 2-14-95,

отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс — 2-14-98,

отдел рекламы — 2-13-95; телефонография — 2-14-87.

■ Газета выходит три раза в неделю:

во вторник, четверг и субботу на русском языке.

■ Позиции редакции и автора могут не совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж 3990. Заказ №605.

■ Время подписания в печать — 17.00 час.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».

Лиц. на полиграфическую деятельность №584046.

Формат А3. Объем — 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, г. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41.

E-mail: Haib_vestn@yandex.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты

«Хайбуллинский вестник».

Цена
свободная.